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4.7 ZÀPÀæ§rØ 
 
£ÀªÀÄVÃUÁUÀ¯ÉÃ ¸ÀgÀ¼À§rØ PÀAqÀÄ »rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ UÉÆwÛzÉ. 
¸ÀgÀ¼À §rØ (SI) = 

100
** RTP {P = C¸À®Ä,T= CªÀ¢ü,R = §rØAiÀÄzÀgÀ} 

 
4.7 GzÁ.1 :  

 
M§â£ÀÄ MAzÀÄ ¨ÁåAQ£À°è 10,000  gÀÆ.UÀ¼À£Àß MAzÀÄ ªÀµÀðPÉÌ 6% gÀAvÉ ¤gÀRÄ oÉÃªÀtÂAiÀiÁV¸ÀÄªÀ£ÀÄ. 
CªÀ£ÀÄ MAzÀÄ ªÀµÀðzÀ £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÀÄÛ 2 ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀ ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀgÀ¼À §rØ JµÀÄÖ? 
 
jÃw: 
 

F ¯ÉPÀÌzÀ°è P =10,000, R=6, T=1 

∴  MAzÀÄ ªÀµÀðPÉÌ ¸ÀgÀ¼À§rØ = 
100

** RTP  = 
100

6*1*10000  = 600 gÀÆ. 
FUÀ CªÀ¢ü 2 ªÀµÀðUÀ¼ÁzÀgÉ, T=2 

∴ 2 ªÀµÀðUÀ½UÉ ¸ÀgÀ¼À§rØ = 
100

** RTP  = 
100

6*2*10000  = 1,200 

 
FUÀ oÉÃªÀtÂzÁgÀ£ÀÄ ªÉÆzÀ® ªÀµÀðzÀ PÉÆ£ÉAiÀÄ°è §rØAiÀÄ£ÀÄß(600 gÀÆ) ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀÅ¢®è JAzÀÄ 
JtÂ¹. §zÀ¯ÁV, CªÀ£ÀÄ ¨ÁåAQ£À°è JgÀqÀÄ ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀ C¸À®Ä ºÀtzÉÆnÖUÉÃ ¥ÀÇwð §rØ 
PÉÆrgÉAzÀÄ PÉÃ¼ÀÄvÁÛ£É. DUÀ ¨ÁåAPÀÄ CªÀ¤UÉ 1,200 gÀÆ.UÀ½VAvÀ ºÉZÀÄÑ §rØ PÉÆqÀÄvÀÛzÉAiÉÄ? 
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RArvÁ PÉÆqÀÄvÀÛzÉ. KPÉAzÀgÉ, ªÉÆzÀ® ªÀµÀðzÀ §rØ ºÀt ¨ÁåAQ£À°èAiÉÄÃ EgÀÄªÀÅzÀjAzÀ, CzÀÄ 
2£ÉÃ ªÀµÀðzÀ°è ªÉÆzÀ® ªÀµÀðzÀ §rØ ºÀt (600gÀÆ.) PÀÆÌ §rØ PÉÆqÀÄvÀÛzÉ. F jÃw §rØUÉ §rØAiÀÄ£ÀÄß 
PÉÆqÀÄªÀ «zsÁ£ÀªÀ£ÀÄß ‘ZÀPÀæ§rØ’ J£ÀÄßªÀgÀÄ.  
FUÀ §rØUÉ §rØAiÀÄ£ÀÄß ¯ÉPÀÌ ºÁPÀÄªÁ. 
T =1, R =6 
 1 £ÉÃ  ªÀµÀð 2 £ÉÃ ªÀµÀð 

DgÀA¨sÀzÀ C¸À®Ä ºÀt P=10,000 P=10,600 
(ªÉÆzÀ® ªÀµÀðzÀ PÉÆ£ÉAiÀÄ°è) 

1 ªÀµÀðPÉÌ §rØ (¸ÀgÀ¼À§rØ) 
100

** RTP  =  
100

6*1*10000  = 600 
100

** RTP  =  
100

6*1*10600  = 636 gÀÆ. 
ªÀµÀðzÀ PÉÆ£ÉAiÀÄ°è DUÀÄªÀ ºÀt 
(C¸À®Ä+ ¸ÀgÀ¼À§rØ) 

10,600(=10,000+600) 11,236(=10,600+636) 

 
MlÄÖ UÀ½¹zÀ §rØ = 600+636 = 1,236 gÀÆ. 
F jÃw oÉÃªÀtÂzÁgÀ£ÀÄ ZÀPÀæ§rØ jÃw ¯ÉPÀÌ ºÁQzÀÝjAzÀ, ¸ÀgÀ¼À§rØVAvÀ 36 gÀÆ. ºÉZÀÄÑ §rØ 
¥ÀqÉAiÀÄÄvÁÛ£É.  
ZÀPÀæ§rØ ¯ÉPÀÌ ºÁPÀÄªÀ ¸ÀÆvÀæ F PÉ¼ÀV£ÀAwzÉ. 
CªÀ¢ü ¥ÀÇtðUÉÆAqÁUÀ ¹UÀÄªÀ ªÉÆvÀÛ = P*{1+(

100
R )} T 

ZÀPÀæ§rØ (CI) = ªÉÆvÀÛ– C¸À®Ä ºÀt = P*{1+(
100
R )} T -P  

 
C¨sÁå¸À: ¸ÀÆvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹ 10,000 gÀÆ.UÀ½UÉ 2 ªÀµÀðPÉÌ 6% gÀ zÀgÀzÀ°è DUÀÄªÀ ZÀPÀæ§rØAiÀÄ£ÀÄß 
¯ÉQÌ¹. 
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FUÀ £ÁªÀÅ 10,000 gÀÆ.UÀ½UÉ 9% gÀ zÀgÀzÀ°è 5 ªÀµÀðUÀ½UÁUÀÄªÀ ¸ÀgÀ¼À§rØ ªÀÄvÀÄÛ ZÀPÀæ§rØUÀ¼À 
ªÀåvÁå¸À PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÁ. 
£Á«ÃUÀ ¸ÀgÀ¼À§rØ ªÀÄvÀÄÛ ZÀPÀæ§rØUÀ¼À ¯ÉPÀÌ ºÁPÀ®Ä PÀ°vÀ ¸ÀÆvÀæUÀ¼À£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¸ÀÄªÉªÀÅ.  
 
P =10000, R= 9,  T = 1 jAzÀ 9 

 
5 ªÀµÀðPÉÌ GzÁºÀgÀuÉAiÀiÁV: 
 

¸ÀgÀ¼À §rØ = 
100

** RTP = 
100

9*5*10000 =4,500 gÀÆ. 
 
ZÀPÀæ§rØ = P*{1+(

100
R )} T -P = 10,000*{1+(

100
9 )} 5 -P = 15,386.24 -10,000=5,386.24 gÀÆ. 
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10,000  gÀÆ.UÀ½UÉ 9% gÀ zÀgÀzÀ°è 1 ªÀµÀð¢AzÀ 9 ªÀµÀðUÀ¼ÀªÀgÉUÉ ¸ÀgÀ¼À§rØ ªÀÄvÀÄÛ ZÀPÀæ§rØUÀ¼À ºÉÆÃ°PÉ: 

ªÉÄÃ°£À ¯ÉPÁÌZÁgÀªÀ£ÀÄß MAzÀÄ ¸ÀÜA¨sÁ¯ÉÃRzÀ°è ¸ÀÆa¸ÀÄªÀ.  
(ªÉÄÃ°£À vÀBSÉÛ ªÀÄvÀÄÛ PÉ¼ÀV£À £ÀPÉëAiÀÄ°ègÀÄªÀ §tÚUÀ¼ÀÄ: ZÀPÀæ§rØ, ¸ÀgÀ¼À§rØ ªÀÄvÀÄÛ ºÉaÑUÉ §rØAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆa¸ÀÄvÀÛªÉ). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

F ªÉÄÃ°£À ¯ÉPÁÌZÁgÀ¢AzÀ £ÀªÀÄUÉ K£ÀÄ w½AiÀÄÄvÀÛzÉ? ZÀPÀæ§rØAiÉÄÃ ¸ÀgÀ¼À§rØVAvÀ ¯Á¨sÀzÁAiÀÄPÀ. oÉÃªÀtÂAiÀÄ CªÀ¢ü 
ºÉZÁÑzÀAvÉ §rØUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå¸À ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ. 9% §rØzÀgÀzÀ°è ZÀPÀæ§rØAiÀÄ ¯ÉPÁÌZÁgÀzÀAvÉ 8 ªÀµÀð ªÀÄvÀÄÛ PÉ®ªÀÅ wAUÀ¼À°è 
C¸À®Ä ºÀt EªÀÄärAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ.(§rØ = DgÀA¨sÀzÀ C¸À®Ä) 

ªÀµÀðUÀ¼ÀÄ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 ZÀPÀæ§rØ(CI) 900 1881 2950.29 4115.82 5386.24 6771 8280.39 9925.63 11718.93 
¸ÀgÀ¼À§rØ (SI) 900 1800 2700.00 3600.00 4500.00 5400 6300.00 7200 8100 
ºÉaÑUÉ §rØ 0 81 250.29 515.82 886.24 1371 1980.39 2725.63 3618.93 
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¤²ÑvÀ PÁ¯ÁªÀ¢ oÉÃªÀtÂUÀ½UÉ ZÀPÀæ§rØAiÀÄ ¯ÉPÀÌzÀ°èAiÉÄÃ §rØAiÀÄ£ÀÄß PÉÆqÀÄvÁÛgÉ.  

 
C¨sÁå¸À: ¸ÀÆvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹, F PÉ¼ÀV£À CªÀ¢ü ªÀÄvÀÄÛ §rØAiÀÄ zÀgÀUÀ¼À°è C¸À®Ä ºÀt 
EªÀÄärAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉAiÉÄÃ (§rØ = C¸À®Ä) JAzÀÄ ¥Àj²Ã°¹.(C¸À®Ä 100 gÀÆ JA¢lÄÖ PÉÆ½î) 
 
C¸À®Ä ºÀt EªÀÄärAiÀiÁUÀ®Ä ¨ÉÃPÁzÀ §rØAiÀÄzÀgÀ ªÀÄvÀÄÛ CªÀ¢ü: 
 

zÀgÀ--> 7% 8% 9% 10% 11% 12% 

C¸À®Ä ºÀt EªÀÄärAiÀiÁUÀ®Ä 
¨ÉÃPÁUÀÄªÀ CAzÁdÄ CªÀ¢ü---> 

10 ªÀµÀð  
3 wAUÀ¼ÀÄ 

9 ªÀµÀð 8 
ªÀµÀð 

7 ªÀµÀð  
3 wAUÀ¼ÀÄ 

6 ªÀµÀð  
9 wAUÀ¼ÀÄ 

6 ªÀµÀð  
2 wAUÀ¼ÀÄ 

 
¸ÁªÀiÁ£ÀåªÁV ZÀPÀæ§rØAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀæwÃ wAUÀ½UÉ ¯ÉPÀÌ ºÁPÀÄvÁÛgÉ. DzÀÝjAzÀ C¸À®Ä ºÀtªÀÅ ªÉÄÃ¯É 
w½¹zÀÝQÌAvÀ ¸Àé®à ¸ÀªÀÄAiÀÄ ªÉÆzÀ¯ÉÃ EªÀÄärAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ. ZÀPÀæ§rØAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀæwÃ ¢£ÀPÀÆÌ ¯ÉPÀÌ 
ºÁPÀ§ºÀÄzÀÄ. 
 
¨ÁåAQ£À°è ««zsÀ zÀgÀ ªÀÄvÀÄÛ ««zsÀ CªÀ¢üUÀ¼ÀÄ oÉÃªÀtÂUÀ½UÁV ZÀPÀæ§rØ ¯ÉPÀÌ ºÁPÀ®Ä  
‘¹zÀÞUÀtPÀ ¥ÀnÖ’ AiÀÄ£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¸ÀÄvÁÛgÉ. FUÀ J¯Áè ¨ÁåAPÀÄUÀ¼À®Æè UÀtPÀ AiÀÄAvÀæ EgÀÄªÀÅzÀjAzÀ 
FUÀ UÀtPÀAiÀÄAvÀæªÉÃ vÀ¦à®èzÉ ¯ÉPÀÌ ºÁPÀÄvÀÛzÉ. 
 
¨ÁåAPÀÄ ¸Á®UÁgÀ£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¸Á®PÉÌ ZÀPÀæ§rØAiÀÄ£ÀÄß ªÀ¸ÀÆ®Ä ªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. 
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4.7  ¸ÀªÀÄ¸Éå 1: »AzÉ (¥ÁoÀ 4.5 GzÁ. 1 gÀ°è) ZÀað¹zÀ gÁªÀÄ£À GzÁºÀgÀuÉ ¥ÀjÃ²Ã°¸ÀÄªÁ. 
CªÀ£ÀÄ ¥ÀæwÃ ªÀµÀð §rØ vÉUÉzÀÄ PÉÆ¼ÀîzÉÃ 5,000 gÀÆ.UÀ¼À£ÀÄß 6 ªÀµÀðUÀ¼À CªÀ¢üUÉ 8% gÀ 
ZÀPÀæ§rØAiÀÄ°è EqÀÄvÁÛ£É. ºÁUÁzÀgÉ 6 ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀ CªÀ¤UÉ ¹UÀÄªÀ ºÀt JµÀÄÖ? 

 
¥ÀjºÁgÀ: 
 
P= 5,000 gÀÆ. 
R =8% 
T=6 ªÀµÀðUÀ¼ÀÄ 
ªÉÆvÀÛ = 5,000(1+

100
8 )6 = 5,000*1.08*1.08…( 6 ¸Áj) 

=7,934.37 gÀÆ. 
ZÀPÀæ §rØ = ªÉÆvÀÛ – C¸À®Ä=7,934.37-5,000=2934.37 gÀÆ. 
DzÀÝjAzÀ CªÀ¤UÉ 2,934.37  gÀÆ. ZÀPÀæ§rØ ¹UÀÄvÀÛzÉ. ¸ÀgÀ¼À§rØ ¯ÉPÁÌZÁgÀzÀ°è DVzÀÝgÉ CªÀ¤UÉ 2,400 
gÀÆ. ¹PÀÄÌwÛvÀÄÛ.( 4.5 GzÁ. 1). ZÀPÀæ§rØ ¯ÉPÁÌZÁgÀzÀ°è CªÀ¤UÉ 534.37 gÀÆ. ºÉZÀÄÑ ºÀt ¹PÀÄÌvÀÛzÉ. 
DzÀÝjAzÀ, £ÀªÀÄUÉ DUÁUÀ §rØ ¨ÉÃqÀªÁVzÀÄÝ CªÀ¢ü ªÀÄÄVzÀ £ÀAvÀgÀªÉÃ C¸À®Ä ªÀÄvÀÄÛ §rØ MnÖUÉ 
¹QÌzÀgÉ ¸ÁPÀÄ JAvÁzÀgÉ, ¤²ÑvÀ PÁ¯ÁªÀ¢ü oÉÃªÀtÂ (CTD) AiÉÄÃ ¸ÀÆPÀÛ. 
FUÀ ªÉÄÃ°£À GzÁºÀgÀuÉAiÀÄ°è £ÁªÀÅ ZÀPÀæ§rØAiÀÄ£ÀÄß ªÁ¶ðPÀªÁV ¯ÉPÁÌ ºÁQzÉÝÃªÉ. DzÀgÉ 
¨ÁåAPÀÄUÀ¼À°è ZÀPÀæ§rØAiÀÄ£ÀÄß wAUÀ½UÉÆªÉÄä/¢£ÀPÉÆÌªÉÄä ¯ÉPÀÌ ºÁPÀÄªÀÅzÀjAzÀ ¨ÁåAPÀÄUÀ¼ÀÄ ¤ÃqÀÄªÀ 
ZÀPÀæ§rØ E£ÀÆß ºÉZÀÄÑ EgÀÄvÀÛzÉ. 
 

FUÀ ZÀPÀæ§rØAiÀÄ ¸ÀÆvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹, MAzÀÄ £ÀUÀgÀPÉÌ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ ¸ÀªÀÄ¸ÉåAiÀÄ ¥ÀjºÁgÀ 
PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÁ. 
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4.7  ¸ÀªÀÄ¸Éå 6 : FUÀ MAzÀÄ £ÀUÀgÀzÀ d£À¸ÀASÉå = 16,000. D d£À¸ÀASÉå F PÉ¼ÀV£À jÃw 
ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ H»¹: 

ªÉÆzÀ® 6 ªÀµÀð 5% gÀAvÉ 
ªÀÄÄA¢£À 4 ªÀµÀð 8% gÀAvÉ 
ºÁUÁzÀgÉ 10 ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀ D £ÀUÀgÀzÀ d£À¸ÀASÉå JµÁÖUÀ§ºÀÄzÀÄ?  

 
 
 

 
¥ÀjºÁgÀ: 
 
10 ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀzÀ d£À¸ÀASÉå PÀAqÀÄ»rAiÀÄ®Ä £ÁªÀÅ ZÀPÀæ§rØAiÀÄ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÉßÃ G¥ÀAiÉÆÃV¸ÀÄvÉÛÃªÉ. 
ªÉÆvÀÛ = P*{1+(

100
R )} T  

ºÀAvÀ 1: ªÉÆzÀ® 6 ªÀµÀðUÀ¼À°è DUÀÄªÀ d£À¸ÀASÉå PÀAqÀÄ »rAiÀÄÄªÁ.  
(P=16,000, T=6, R=5) 
6 ªÀµÀðUÀ¼À PÉÆ£ÉAiÀÄ°è d£À¸ÀASÉå = P*{1+(

100
R )} T =16,000(1+

100
5 )6 

                                                                      = 21,445= 21,500(¸ÀÄªÀiÁjUÉ) 
ºÀAvÀ2: FUÀ ªÀÄÄA¢£À d£À¸ÀASÉå 4 ªÀµÀðUÀ¼À°è DUÀÄªÀ d£À¸ÀASÉå PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÁ.  
FUÀ P=21,500, T=4, R=8. 

4 ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀ d£À¸ÀASÉå = P*{1+(
100
R )} T = 21,500(1+

100
8 )4= 29,250 

MlÄÖ 10 ªÀµÀðUÀ¼À°è D £ÀUÀgÀzÀ d£À¸ÀASÉå  29,250 DUÀÄvÀÛzÉ. 
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1

ಚಕರ್ಬಡಿಡ್ಯನುನ್ ವಷರ್ ವಷರ್ದ ಬದಲು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಅವಧಿಗೆ ಲೆಕಕ್ಹಾಕುವಾಗ ಚಕರ್ಬಡಿದ್ಯ ಸೂತರ್ದĹಲ್ ಸವ್ಲಪ್ ಬದಲಾವಣೆ ಇರುತತ್ದೆ. 

 
 

ಚಕರ್ಬಡಿಡ್ಯ ಲೆಕಕ್  ಅಸĹನ ಬದಲಾವಣೆ ಬಡಿಡ್ಯ ಲೆಕಾಕ್ಚಾರ  

ವಾĽರ್ಕ ಅಸಲು ಪರ್ತೀ ವಷರ್ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ ಬಡಿಡ್ಯನುನ್ ವಷರ್ದĹಲ್  1 ಬಾರಿ ಲೆಕಿಕ್ಸಲಾಗುತತ್ದೆ(t=1) 

ಅಧರ್ ವಾĽರ್ಕ ಅಸಲು ಪರ್ತೀ  ಆರು ತಿಂಗಳು ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ ಬಡಿಡ್ಯನುನ್ ವಷರ್ದĹಲ್  2 ಬಾರಿ ಲೆಕಿಕ್ಸಲಾಗುತತ್ದೆ(t=2) 

ತೆČಮಾľಕ ಅಸಲು ಪರ್ತೀ  ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ ಬಡಿಡ್ಯನುನ್ ವಷರ್ದĹಲ್  4 ಬಾರಿ ಲೆಕಿಕ್ಸಲಾಗುತತ್ದೆ(t=4) 

ಪರ್ತೀ ತಿಂಗಳು ಅಸಲು ಪರ್ತೀ ತಿಂಗಳು ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ ಬಡಿಡ್ಯನುನ್ ವಷರ್ದĹಲ್  12 ಬಾರಿ ಲೆಕಿಕ್ಸಲಾಗುತತ್ದೆ(t=12) 

 
 
R ವಾĽರ್ಕ ಬಡಿದ್ದರ ಮತುತ್  N ಎನುನ್ವುದು ಅವಧಿ ವಷರ್ಗಳĹಲ್ ಆಗಿರĹ. t ಎನುನ್ವುದು ಚಕರ್ಬಡಿಡ್ಯನುನ್ ಲೆಕಕ್ಹಾಕುವ  ಆವತರ್ಕ ಕಾಲ(ವಷರ್, 

ತಿಂಗಳು, ದಿನ..)  ಆಗಿರĹ. ಆಗ  ಅವಧಿಯ ಕೊನೆಯĹಲ್ ľಗುವ ūತತ್ದ ಸೂತರ್ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ. 

ಅವಧಿಯ ಕೊನೆಯĹಲ್ ľಗುವ ūತತ್ (A) = P*(1+100
R

) N    ====  P*{1+ 100
1*)(

t
R

} N*t   

 
ಗಮನಿľ:  

 
ಚಕರ್ಬಡಿಡ್ಯನುನ್ ĻĻಧ ಅವಧಿಗೆ ಲೆಕಕ್ಹಾಕುವಾಗ ವಾĽರ್ಕ ಬಡಿಡ್ದರ R ನುನ್  ಅಧರ್ವಷರ್ದ( 2

R
),  ಮೂರು ತಿಂಗಳ( 4

R
),  ತಿಂಗಳ(12

R
)  

ಬಡಿಡ್ದರದಂತೆ ಬದĹಸಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ. ಈ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ  ಬಡಿಡ್ ಲೆಕಾಕ್ಚಾರದ ಅವಧಿಯು  N ಬದĹಗೆ  2N, 4N ಮತುತ್  12N  

ಎನುನ್ವಂತೆ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ.  
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4.7 ಸಮಸೆಯ್ 8:  ಪರ್ತೀ ಮೂರು ತಿಂಗĺಗೆ ಚಕರ್ಬಡಿಡ್ ಲೆಕಕ್ಹಾಕುವಂತೆ ūದಲ ಮೂರು ವಷರ್ಗĺಗೆ  ವಾĽರ್ಕ ಬಡಿಡ್ 6% ರಂತೆ ಮತ ತೆ್ ಮುಂದಿನ  

ಎರಡು ವಷರ್ಗĺಗೆ ವಾĽರ್ಕ ಬಡಿಡ್ 7% ರಂತೆ  ರೂ 50,000 ಅಸಲನುನ್ ಬಾಯ್ಂಕ್ ನĹಲ್ ಇಟಟ್ರೆ ಅಂತಯ್ದĹಲ್ ಎಷುಟ್ ľಗುತತ್ದೆ? 

ಸುĺವು:  ಸಮಸೆಯ್ 4.7.6 ರĹಲ್ ಅನುಸರಿľದ ಹಾಗೆ  ಈ ಲೆಕಕ್ವನುನ್ A = P*{1+ 100
1*)(

t
R

} N*t ಸೂತರ್ದಂತೆ ಎರಡು ಹಂತಗಳĹಲ್ 

ಬಿಡಿಸಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ.  

1. ūದಲು 3 ವಷರ್ಗಳ ಅಂತಯ್ಕೆಕ್ (ಮೂರು ತಿಂಗಳುಗಳ ಆವತರ್ಕ ಕಾಲ - ಒಟುಟ್ 12 ಬಾರಿ)  ľಗುವ ūತತ್ವನುನ್  ವಾĽರ್ಕ  ಬಡಿಡ್ 

6%ರಂತೆ  ರೂ 50,000 ಅಸĹನ ಮೇಲೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕು. (N=3, t=4, R=6)  

2. ಮೇĹನ ಹಂತದĹಲ್ ľಗುವ ūತತ್ವು ಅಸಲು ಆಗಿರುವಂತೆ ನಂತರದ  2 ವಷರ್ಗಳ ಅಂತಯ್ಕೆಕ್ (ಮೂರು ತಿಂಗಳುಗಳ ಆವತರ್ಕ ಕಾಲ- ಒಟುಟ್ 

8  ಬಾರಿ )  ľಗುವ ūತತ್ವನುನ್ ವಾĽರ್ಕ  ಬಡಿಡ್ 7% ರಂತೆ  ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕು.(N=2, t=4, R=7). 
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